综合测试B
一、选择题：（2X10=20分）（请把下面各题正确答案的编号填在题干后的括号内。）

 1、下列行为中，属于公共政策诉求的是（　　）

A、 学生要求学校减免学费

B、 农民要求政府减轻负担

C、 工人要求工厂增加工资

D、 公众要求传媒关注生态环境

2、以下说法中错误的说法是（　　）

A、 不采取行动也是一种政策

B、 法律是一种公共政策

C、 政府机关是公共政策制定的唯一主体

D、 公共政策涉及价值的分配

3、通过小组自由讨论来创造性的产生大量有关问题的潜在解决办法的方法是：

A、 综摄法

B、 头脑风暴法

C、 层次分析法

D、 边界分析

4、“在公共政策制定过程中，政治行动者个人都被自利动机所引导而选择一项对自己最有利的行动方案”是（  ）理论的基本假定：

A、 公共选择理论

B、 福利经济学理论

C、 新制度主义

D、 马克思主义理论

5、政策过程就其本质而言，是一种：

A、 政治过程

B、 经济过程
C、 社会过程
D、 民主过程
6、下列属于政策问题的构成要素的有（            ）

A 客观存在的情势

B 问题被相当数量的社会成员或者权威当局所觉察 

C 社会现实与权威当局或者相当数量社会成员的价值观、期望或者要求相冲突

D 团体与社会公共组织的必要的活动

E 政府领导者的主观感觉

7、一般来说，政策方案的可行性分析包括（      ）

A环境可行性  

B经济可行性  

C 技术可行性 

D 行政可行性

E 政治可行性

8、政策执行过程模型认为，政策执行所涉及的重大因素有以下哪些方面：（       ）

A 理想化的政策  

B  目标群体

C 环境因素

D 问题的性质

E 执行机构

9、政策分析过程从大的方面包括下面步骤：（      ）

A 界定问题

B 提出决策目标  

C 拟订各种备选方案

D 对备选方案比较与择优         

E 划定问题边界

10.市场经济条件下政府应扮演的角色有（ABCD）
A、提供经济发展的基础结构
B、组织各种各样公共物品和公共服务的供给
C、宏观经济的稳定和外部效应的解决
D、维护社会的公平

二、简答题：（10X2=20）

1、 简述政策执行过程的基本步骤

2、 简述进入政策议程的条件与障碍。

三、案例：（20分）：联系实际题（20分）

宿迁市医改始于1999年，当时宿迁市卫生资产4.95亿元，人均卫生资产处于江苏省最后一位。随后，宿迁开始后来广受关注的“卖医院”模式，将全市134家医院卖掉133家。卖医院所得全部投入公共卫生防保体系。政府不再办医院只是监管。到2004年，宿迁卫生总资产已达15.39亿，其中民营比例由1.2%上升至62.7%。 对于宿迁的医改政策实施结果，北大和清华分别派出专家组进行评估，调查方法类似，两个小组都采取了明查、暗访，和 [image: image1.wmf]
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 HYPERLINK "http://www.iask.com/n?k=%D2%BD%D4%BA" \o "医院" \t "_blank" 医院人员访谈的方式。只是北大组是在“不惊动当地政府”的情况下调查，而清华组则从宿迁政府拿到了更多的数据，并抽样进行了数据核实，两个组承认他们在宿迁看到的医改效果大部分是相同的。但是，基于相同的事实，却得出了不同的结论。北大版报告于今年6月在《中国青年报》部分刊登之后，曾引起广泛关注。报告肯定了宿迁医改取得的部分成绩，但认为其违背了一些医疗卫生领域的理论规律。因此，北大版报告结论是“医卫核心问题并未解决，同时一些新问题产生”。 　
清华版报告认为，“改革成效明显，阶段性成果比较显著。看病难的问题基本解决。看病贵的问题有所改进，医疗服务价格有升有降，价格明显低于周边地区。宿迁对医疗与公共卫生的监管理念开始转变。新型公共卫生防保体系基本框架已经形成，政府与市场开始各司其职。”

请结合案例回答以下问题：

1、 为什么两个评估小组对同样政策会作出不同评估结论？

2、 结合实际谈谈政策评估面临的主要困难有哪些？您认为应该怎样克服这些困难。
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